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Με συγκίνηση βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα σας στο Ορμένιο, το 

κορυφαίο σημείο του Τριγώνου του Έβρου και σύμβολο του ιδιαίτερου 

χαρακτήρα που έχει η Θράκη να συνορεύει με την Βουλγαρία και την 

Τουρκία.

Ό,τι ισχύει για την Θράκη ολόκληρη, ισχύει ειδικώτερα για τον Εβρο 

και για το Τρίγωνο: Οι παράγοντες που στο παρελθόν συνέτειναν στην 

απομάκρυνση και την υστέρηση μπορούν σήμερα - αν αξιοποιηθούν 

σωστά- να αποτελέσουν τις βάσεις μιάς νέας πορείας ανάπτυξης και 

προόδου.

Για να το πετύχουμε, πρέπει να φροντίσουμε για την επέκταση των 

υποδομών, τις παραγωγικές δραστηριότητες, τις υπηρεσίες, την 

εκπαίδευση.

Αρκετά έργα έχουν ήδη δρομολογηθεί πρός αυτή την κατεύθυνση 

για τον νομό Εβρου:

Πρώτα απ’ όλα η Εγνατία θα αποτελέσει βασικό άξονα διεθνών 

μεταφορών, δυτική πύλη και άξονα προσπέλασης των Βαλκανικών χωρών 

και κύρια συνδετική οδική αρτηρία μεταξύ Δύσης και Ανατολής. Η Εγνατία 

και οι κάθετοι άξονες διασύνδεσης με τα Βαλκανικά οδικά δίκτυα, 

διαμορφώνουν ένα ολοκληρωμένο πλέγμα μεταφορών που θα επιδράσει 

καταλυτικά στην ανάπτυξη της διαβαλκανικής οικονομικής συνεργασίας. 

Ειδικότερα στον Εβρο, ο άξονας Αλεξανδρούπολης-Ορμενίου θα 

διασυνδέσει την Εγνατία με τον κάθετο διευρωπαϊκο άξονα 

Αλεξανδρούπολης-Ελσίνκι.



Η κυβέρνηση θεωρεί ότι η οριζόντια αρτηρία της Εγνατίας και οι 

κάθετοι άξονες διασύνδεσης αποτελούν ένα ενιαίο σύμπλεγμα και μείζον 

αναπτυξιακό έργο όλης της Βόρειας Ελλάδας και δεσμεύεται να το 

ολοκληρώσει.

Ο διεθνής χαρακτήρας των οδικών έργων στην Θράκη 

συμπληρώνεται με τα έργα βελτίωσης του αεροδρομίου και της 

επέκτασης του λιμένα της Αλεξανδρούπολης. Ο λιμένας γίνεται 

πλέον διεθνές διαμετακομιστικό κέντρο συνδυασμένων μεταφορών. 

Αυξάνεται σημαντικά ο αριθμός και οι δυνατότητες μεγάλων σκαφών που 

θα μπορούν να ελλιμενίζονται, και αναβαθμίζονται οι δυνατότητες 

διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων.

Η εξέλιξη αυτή σε συνδυασμό με το υπόλοιπο μεταφορικό δίκτυο 

θα διαμορφώσει και τις προϋποθέσεις για την δημιουργία ενός σύγχρονου 

διακομετακομιστικού και εμπορικού κέντρου. Τα Υπουργεία Εξωτερικών, 

Εθνικής Οικονομίας και Ανάπτυξης εξετάζουν όλα τα απαραίτητα νομικά 

και θεσμικά ζητήματα, έτσι ώστε το κέντρο αυτό να μπορεί να αποκτήσει 

τελωνειακό καθεστώς ελεύθερης ζώνης και να συνδεθεί οργανικά με 

παραρτήματα σε στρατηγικές περιοχές των συνόρων, όπως στον Εβρο.

Ιδιαίτερη αναπτυξιακή ώθηση αναμένεται να δημιουργήσει η ίδρυση 

Βιοτεχνικού Πάκου στην Ορεστιάδα που θα παράσχει οργανωμένες 

υποδομές και θα αποτελέσει πόλο έλξης νέων βιοτεχνικών 

δραστηριοτήτων.



Η οικ ιστική ανάπτυξη της Θράκης ενισχύεται με τα 

κατασκευαστικά προγράμματα του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας. 

Στην Θράκη σήμερα κατασκευάζονται, ή δημοπρατούνται μέσα στο 1996, 

1016 νέες κατοικίες από τις οποίες οι 403 αφορούν στον νομό Εβρου και 

κύρια στις παραμεθόριες περιοχές του. Τα προγράμματα αυτά πέραν της 

οικιστικής ανάπτυξης ενισχύουν την τοπική οικονομία, δημιουργούν 

απασχόληση και συμβάλλουν ουσιαστικά στην δημογραφική ανάπτυξη της 

Θράκης.

Σημαντική θα είναι η αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας με το 

μεγάλο Πανεπιστημιακό νοσοκομείο που κτίζεται στην 

Αλεξανδρούπολη. Με το έργο αυτό η Θράκη δεν θα μπορέσει μόνο να 

καλύψει τις ανάγκες περίθαλψης και νοσηλείας των κατοίκων της, αλλά 

μετατρέπεται σε ολοκληρωμένο πόλο σύγχρονης ιατρικής, ικανό να 

προσφέρει τις υπηρεσίες του και στην ευρύτερη περιοχή.

Το ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για τη Θράκη εκδηλώνεται και μέσα 

από την ίδρυση και λειτουργία Σχολών Αστυφυλάκων στην Ξάνθη, 

στην Κομοτηνή και στο Διδυμότειχο. Ηδη, στη σχολή Ξάνθης 

εκπαιδεύονται 330 δόκιμοι Αστυφύλακες ενώ πρόσφατα δημοπρατήθηκαν 

τα κτίρια και των υπολοίπων Σχολών. Το όλο έργο θα ολοκληρωθεί με 

ταχύτατους ρυθμούς, και στην πλήρη του ανάπτυξη, σε ένα περίπου 

χρόνο, στις τρεις αυτές σχολές θα εκπαιδεύονται περί τους 2.500 

αστυφύλακες που μαζί με το εκπαιδευτικό και λοιπό προσωπικό θα 

δώσουν πνοή και ζωντάνια στην περιοχή.



Στα ευαίσθητα και κρίσιμα θέματα της εισόδου ναρκωτικών και 

της λαθρομετανάστευσης η Κυβέρνηση αναβάθμισε ουσιαστικά της 

δυνατότητες των υπηρεσιών ελέγχου και καταστολής. Γ ια την 

αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών ιδρύθηκαν αμιγείς 

Υπηρεσίες Δίωξης Ναρκωτικών στην Αλεξανδρούπολη και την Ορεστιάδα 

και μελετάται η ίδρυση τρίτης στην Κομοτηνή ενώ ενισχύονται οι τεχνικές 

δυνατότητες και τα μέτρα ελέγχου στα σύνορα. Η προσπάθεια αυτή ήδη 

αποδίδει καρπούς και τον τελευταίο χρόνο διπλασιάσθηκαν οι ποσότητες 

ηρωίνης που κατασχέθηκαν. Αντίστοιχες προσπάθειες καταβάλλονται για 

την αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης.

Ειδικώτερα για το Ορμένιο και το Τρίγωνο πραγματοποιούνται 

τα εξής έργα:

Αποπερατώνεται ο Μεθοριακός Σταθμός Ορμενίου που θα βοηθήσει 

σημαντικά στην προσέλκυση τουρισμού.

Κατασκευάζεται η Μονάδα Παραγωγής Ενέργειας από Βιομάζα που 

θα αποτελέσει πρότυπο για άλλες παρόμοιες εφαρμογές.

Η Περιφέρεια έχει εξασφαλίσει επίσης την χρηματοδότηση του 

Τοπικού Αναπτυξιακού Προγράμματος, που αποτελούσε χρόνιο 

αίτημα της περιοχής και η υλοποίση του θα δώσει νέες 

δυνατότητες και νέες προοπτικές για το Τρίγωνο.



Η περιοχή του Τριγώνου θα γνωρίσει νέες δυνατότητες ανάπτυξης 

και επικοινωνίας με τα προγραμματιζόμενα έργα διασύνδεσης της 

Εγνατίας και τις τηλεπικοινωνιακές υποδομές. Ο συντονισμός των 

τοπικών αρχών, της Περιφέρειας και της κυβέρνησης για την ανάπτυξη 

της Θράκης, έχει δημιουργήσει ένα νέο πλαίσιο για τον σχεδίασμά, την 

ολοκλήρωση και την αξιοποίηση των απαιτούμενων έργων.

Υπέρτατος παράγοντας όμως που θα κρίνει την επιτυχία αυτής της 

προσπάθειας θα είναι οι ίδιοι οι άνθρωποι της περιοχής. Με την 

κατάλληλη εκπαίδευση, την κατάρτιση και με πνεύμα συνεργασίας και 

δημιουργίας μπορούμε να περάσουμε στη νέα εποχή.
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